

# 周春梅：点滴小事擦亮城市“窗口”

# 江北街道办全力守护 辖区群众合家团圆

本报讯(通讯员 冯诚)为确保辖区群众过一个欢乐、祥和的春节,江北街道春节“不打烊”,安排专人加强值班巡查,大力开展禁燃禁放检查,全面排查安全隐患,全力守护群众的合家团圆。

为全面落实好禁燃禁放工作,江北街道党政主要领导带队,分管领导分赴各联村(社区),与街道党员干部及志愿者,对辖区主次干道、背街小巷、居民楼院、沿街商铺开展禁燃禁放烟花爆竹安全巡查,向群众宣传禁燃禁放规定,引导群众文明过年。深入辖区内的各商场、超市、沿街商户开展全面检查,对违反规定售卖烟花爆竹行为予以严查。

春节期间,江北街道加强安全督查,统筹做好道路交通、在建工地、食品卫生、防范冬季一氧化碳中毒、社会公共安全等方面安全生产隐患大排查大督查,严防各类安全事故发生。

江北街道严格实行24小时轮流值班和领导带班制度,严明值班纪律,做好上情下达,统筹协调,并要求各村(社区)加强春节期间的值班值守,值班人员严格遵守值班时间,严守纪律规定,坚守岗位,按时到岗值班,并做好值班期间来电、来访的接待等。

# 老城街道:禁燃禁放倡新风

本报讯(通讯员 熊彬彬 马斌倩)为落实好烟花爆竹禁燃禁放要求,汉滨区老城街道办在节后立即对禁燃禁放工作进行三次专题安排部署,“点、线、面”相结合,落实责任、强化工作举措,全力做好元宵节期间烟花爆竹禁燃禁放工作。

思想高度重视,认识再次提高。2月18日老城街道召开党工委扩大会议,该办要求广大党员、干部树牢责任意识,在坚决打赢“三大保卫战”上下功夫。2月23日,老城街道组织全体班子成员、各部门负责人、各社区书记召开专题会议,对除夕的禁燃禁放工作进行了复盘,传达了市区对禁燃禁放工作的最新要求,宣读工作方案,对19个劝导站、9支机动巡查队定岗定人,对节后的工作纪律、禁燃禁放、极端天气变化再次进行细化强调,传导工作压力,同时对工作的方法、措施、要求再次重申。

同时全力全面宣传,要求各社区总结工作经验,在进一步做好重点区域管控以外,同步抓好住宅小区、背街小巷的管控工作,加强入户宣传,签订承诺书,加大巡查管控频次,在元宵节当天分网格、分路段定岗定人,进一步夯实网格化责任,圆满完成了禁燃禁放任务。

# 砂石监管不放假 节日执法“不打烊”

本报讯(通讯员 李永明 朱俊红)从2月9日开始,汉滨区河道堤防管护站加大春节期间的河道管理力度,管理人员分工把守,假日期间不打烊,坚守岗位,坚持巡查检查,斩断偷采者的黑手,确保河湖运行安全。

汉滨河道堤防管护站肩负全区的河道监管工作,汉江、月河、恒河、付家河、黄洋河、吉河等河道点多线长,监管任务艰巨。近年来,该站出实招重拳,严厉打击乱堆乱放、乱挖滥采、偷采砂石料的违法行为,组织公安、河长办、水政监察大队、辖区政府不定期开展专项整治工作,对其深挖深挖、打疼打怕,汉江全面禁采,汉江砂船全面取缔,进一步净化河道生态秩序,提升了水域生态的环境质量。从大年三十开始,该站组织4个监管专班,每班3个人,重点对汉江月河、黄洋河进行日夜巡查,管护人员放弃春节与亲戚团聚机会,冒着凛冽刺骨的寒风在河道巡查,顾大家、舍小家,抗牢监管责任,任劳任怨,默默无闻,发挥着“守护神”的作用。正月初四下午两点多,管理人员在月河忠诚村河道附近发现有人偷采砂石料,他们按照执法程序,对其采砂设施予以全部没收,并将采砂人交由公安处理。正月初十,管护人员又在月河发现偷采砂石料现象,管护人员发现后收缴采砂设施,经查,采砂者是自用砂石料料制砌院坝,管护人员对其进行批评教育。从大年三十至正月十二,该站在汉江、月河、黄洋河、付家河等河道制止6起偷采砂石料行为,按照执法程序全部给予处理,震慑了非法采砂者,打击河道违规行为,受到沿岸群众的好评。



# 瀛湖镇青春村 为汉滨住建局送锦旗

本报讯(通讯员 付松涛 文/图)“向局长好,你们实施的拯救老屋行动是真心为民办实事。拯救的是屋,留住的是情,关切的是心。”汉滨区瀛湖镇青春村党支部书记李成方握着汉滨区住建局局长向阳的手,激动之情溢于言表。近日,该村将一面印有“情系老屋安危,留住乡愁记忆”字样的锦旗送到汉滨区住建局,感谢该局在都家院子修缮过程中给予政策、技术、资金等方面的支持,让濒临倒塌的百年四合院重新焕发生机。

据悉,自汉滨区被列入国家级传统村落集中连片保护利用示范区以来,汉滨区住建局开展了传承历史文化拯救古建筑调研工作,尝试构建由政府奖补及基金会公益资金资助为推手,传统建筑所有权人为主体、社会力量广泛参与的拯救老屋行动体系和保护利用的可行路径,着力破解文物建筑和古建筑年久失修、破损严重等突出问题,为文物建筑和传统建筑有效保护和利用积累经验。

瀛湖镇青春村属省级传统村落,村内的都家院子被汉滨区政府命名为历史建筑,坐落在半山缓坡地带,当地人称此地为“都家端”。早期都家院子由正院和偏厦房南北排列组成,现仅存正院和大门楼,建筑面积约400平方米,因年久失修,逐渐坍塌毁坏。尽管村民修缮意愿很高,但仅靠都姓村民自筹只是杯水车薪。自汉滨区住建局启动了都家院子等一批古宅老屋的拯救行动以来,严格按照“修旧如旧”原则,坚持以民为本,立足于“保”,着眼于“用”,让古宅老宅“活”起来,以古建修缮保护助力乡村振兴,为留住乡愁记忆固基铸魂。



(市委文明办供稿)

乘客服务。

周春梅每一年积极参加公司组织的捐赠活动,从不计较个人的得失,慷慨解囊捐赠。在平时行车中,遇到行动不便、上了年纪的她都会像家人一样帮助乘客上下车。同时,她每年还积极参加高考爱心送考活动,把考生准确、安全送到考场。她每年都会提前洗车消毒,把“爱心送考”标识、系红丝带贴好,为高考学子保驾护航。周春梅表示会将爱心一直传递下去,尽心服务、文明驾驶、安全送考。她为乘客服务的例子数不胜数,凡是坐过她车的乘客,无不为她竖起大拇指。她是一个平凡的人,没有惊天动地的大事,在平凡的岗位把满腔的热情洒向社会角角落落。每天用情用爱演绎着一个个暖心小故事,用点点滴滴点亮诚信之光,为社会的发展贡献出自己的一份力量,她始终相信:人人献一点爱,这个社会将变成美好的明天。

(市委文明办供稿)



行车途中不论遇到什么事情,她都会保持一颗良好的心态,用微笑接送来自五湖四海的宾客,努力为乘客提供安全、舒心、快捷、经济的服务。她希望用自己的行为举止,让乘客感受到安康人的热情,高高兴兴地上车,快快乐乐地下车。其次,她始终保持车辆内干净整洁,座椅总是及时更换,她认为有了良好的乘车环境,乘客一上车,就有宾至如归的感觉,也会产生愉快的心情。乘客每天工作匆匆忙忙,常常会有物品落在车上,每次乘客下车的时候,她都会提醒乘客,别忘了随身的东西。出租车是一个城市的缩影,她希望用自己的一言一行,为城市形象增添色彩,因为她知道自己代表的不是她一个人的形象,而是影响着安康整个出租车行业和安康这座城市形象。

在日常的工作中,她总会遇到有粗心的乘客落下了包、手机、钥匙等现象,有时候甚至三天能拾两部手机。但每一次她都尽最大的努力联系失主,力争第一时间将物品归还给失主,联系不上的她都会及时交给单位或相关部门来处理。她认为,拾金不昧,应该是出租车司机最基本的道德底线。多年来,她用诚信践行自己的初心和使命。有一次,一名乘

客的笔记本电脑归还的事让她至今记忆犹新。失主是安康学院的一名学生,学生在慌慌张张下车后,将笔记本电脑丢在她的车里,当她发现笔记本的时候,已经没有办法联系到这位学生了。她知道一台电脑对于大学生来说是相当贵重的物品,丢失后会有多着急。也许电脑里存储了学生很多有用的资料。她不假思索地将电脑送至公司,向公司说明情况并及时联系辖区派出所,及时找到失主。今年五月初,一对老年夫妇带着他们的孙子坐她的车去妇幼保健院看病,送达之后便离开了。车已经开走很远了,她突然发现阿姨的钱包落在车上了。她想这对老年人是用现金支付的,自己也没有他们的联系方式,而他们去医院给孙子看病肯定需要钱。于是,她就赶紧把车开到妇幼保健院,停放车位上后就直奔医院的导诊台,向护士询问失主的去向,然后到儿科诊室找到了他们,亲自把包送到失主的手上。这对老年夫妇感动地连连道谢,周春梅这才也松了一口气,赶忙又去出车载客。周春梅常说“赠人玫瑰,手有余香”,她也从帮助他人中收获了快乐与成就感。她总是急乘客之所急,想乘客之所想,用情为



烧狮子表演引得现场群众掌声连连。

# 池河镇非遗民俗闹新春

通讯员 刘丹文图

金蚕之乡过大年,非遗民俗闹新春。春节以来,石泉县池河镇举办了30余场非遗民俗活动。采莲船、篝火、美猴王模仿秀、火狮表演……一场场精彩绝伦的文化艺术盛宴,让广大群众过足了瘾,为一年一度的新春佳节增添了喜庆氛围。

池河镇系列非遗民俗活动从大年三十开始,一直持续到正月十五,每晚在明星村醉美桑海景区游客中心举行,其中以烧狮子最为热闹。烧狮子的花筒筒称花,“花”与“发”谐音,狮子“耍花”即是“耍发”的意思。合着乐队锣、鼓、钹三件乐声大起,狮子摇头摆尾舞动,烟花爆竹交融,腾挪跳跃,越舞越狂,真可谓“金花四射神狮舞,电闪雷鸣映长空”。

除了烧狮子,踩高跷也是备受喜爱的非遗活动。据传说,踩高跷这种形式,缘于古人为了采集树上野果,给自己的腿上绑上长棍而发展起来的一种杂技活动,也是民间盛行的一种群众性技艺表演。

“前些年咱们社区组建了高跷队,遇到志同道合的人一起训练表演,将传统文化、民俗文化传承发扬,做强做大,为广大居民带来更多幸福和欢乐!”该镇镇社区党支部书记谭可兴说。



踩高跷队伍带来精彩表演。

# 用爱沁润每一个家人

## 市级文明家庭

白河县城关镇清风社区的田成栋、陈义芬夫妇,提起他们的名字,邻里乡亲都会流露出羡慕的眼神,因为他们有一个幸福美满的家庭。

他们夫妇能够把日子过得这么好,陈义芬起到了至关重要的作用。陈义芬是白河县林业局退休干部,在岗期间一直在会计岗位工作。熟悉林业局情况的人都知道那是一个大单位,从局机关到下属单位,上上下下有几百名干部职工,她不仅要做好账务处理、票据核对、资金拨付等日常会计业务工作,还要管几百人的工资调整、福利发放等工作。但这么多年来,她凭着严肃认真、精益求精的工作态度和勇于吃苦、乐于奉献的工作精神没有出现过任何差错,在多次省市财务审

计工作中,她负责的财务工作都得到了各级审计组的一致认可和好评。

陈义芬的丈夫在县财政局工作,因为工作性质的原因,经常早出晚归。但陈义芬从来没有埋怨过丈夫,因为她知道丈夫的不容易,始终无微不至地照顾着丈夫。无论丈夫起得多早回来得多晚,只要丈夫需要,她都会到厨房做一顿丰盛的饭菜。周末她总是早早起床,打扫家里的卫生,清洗家人换下的衣服,如此几十年如一日。每每亲友相聚,小酌之后大家都会调侃她丈夫几句:“你是哪里来的福气,找了个这么贤惠的媳妇。”她丈夫会脸红,为的是对她的感激和愧疚,她也会脸红,为的是她对丈夫的爱和他们温馨的家庭。

陈义芬的公公、婆婆是地地道道的农民,老年在老家务农,只有逢年过节她才会随丈夫回老家看望老人。随着年龄越来越大,细心的她发现他们的身体已经不再适合做繁重的农活,于是她主动向丈夫提出要在县城购买一套房屋让二老搬

到县城生活。公公、婆婆最开始是不愿意搬到县城居住的,因为对农民来说不种地就没了任何收入,陈义芬了解到他们的苦衷后,掷地有声地跟二老说:“你们放心,我们俩养你们。”二老才最终同意。公公婆婆搬到县城居住后,陈义芬每月都会按时将生活费打入二老的存折,米面油等比较重的生活物品,她也会定期送到二老家中。随着公公婆婆年龄的增大,身体也大不如前,需要长期服用药物,陈义芬不仅按时按点给二老买药送药,还定期送公到医院就医。无微不至的照顾让二老十分感动,逢人就夸:“我这个儿媳真是没话说,比女儿还亲呢。”

人们常说婆媳关系是天底下最难处的关系,但在陈义芬的家里,婆媳却处成了“闺蜜”。陈义芬的儿媳在白河县人民检察院工作,工作任务重的时候,经常加班加点,陈义芬总是怕儿媳工作累,还照顾不好自己,经常给儿媳送饭、送零食,因为陈义芬长着一张“娃娃脸”,儿媳的同事们

经常开玩笑说:“这哪是你的婆婆,是你姐姐吧?”2016年,陈义芬的孙子出生了,儿媳坐月子期间,陈义芬不仅要照顾好才出世的孙子,还要照顾好儿媳的饮食起居,忙里忙外的样子,让前来看望女儿的亲家母感动不已,跟陈义芬感叹道:“我女儿是多大的福气,遇到你这么好的婆婆。陈义芬笑笑说:“这就是我的女儿啊,我不心疼谁心疼?”细致周到的照顾,让儿媳融入这个家庭特别快,婆媳二人经常在家一起“追”电视剧,一起出门逛街、看电影,现在清风社区认识这对婆媳的人,无不竖起大拇指为她们“点个赞”。

田成栋、陈义芬一家是清风社区众多家庭中十分普通的一个家庭,但又是一个很不一般的家庭。在这个家庭里,陈义芬用她无私的爱沁润着家里的每一个人,构建了相互理解、相互包容的生活氛围。

(市委文明办供稿)